



CULTURA Y ACCION

EDITORIAL

LOS MITINES PRO ALIANZA Y LOS FRENTE DE ARAGON

No gustamos de ser proféticos. Por ello, no queremos nunca adelantarnos a cuanto en los mítines que como consecuencia del pacto establecido entre la U. G. T. y la C. T. N. en Aragón, van a celebrarse el próximo domingo en las tres provincias aragonesas, pueda suceder.

Lo que no podemos negar es la significación extraordinaria que para los trabajadores de Aragón tienen dichos actos. Ellos vienen a ser a modo de rúbrica que valore positivamente el pacto concertado entre las dos centrales sindicales de Aragón.

De estos mítines ha de salir fortalecida la idea de que los trabajadores se deben dedicar por completo a estrechar más sólidamente los lazos de su unión, única solución que puede y debe posibilitar el rápido triunfo sobre el fascismo.

No puede olvidarse en dichos actos, la especial situación de los frentes aragoneses; manifestar nuestra más enérgica protesta contra la campaña innoble que en torno a Aragón se desarrolla; exigir la nobleza, la claridad, la lealtad necesarias que alejen de los frentes aragoneses la torturante incógnita de inactividad; que la pregunta que todos nos formulamos a diario sea hecha también por todos los trabajadores reunidos en los mítines, de forma que su clamor llegue a los sordos oídos de quienes tranquilamente departen en una cómoda secretaría sin enterarse, al parecer, de que los milicianos duermen en el suelo.

Quisiéramos saber la verdad, conocer de quien nace directamente la culpa de esta indignante traición a los frentes de Aragón, para denunciarlo ante el pueblo, para decir quienes son los interesados en impedir que en Aragón, las fuerzas auténticamente revolucionarias enroladas en algunas de sus Divisiones, consigan victorias resonantes sobre el fascismo, victorias que están de antemano reservadas a los correligionarios de cualquiera de los innumerables «camaradas» que componen los Estados Mayores, y que de seguro traerán las armas que hoy a nuestros milicianos, por el hecho de ser revolucionarios, les son negadas. Conocemos la maniobra, como también conocemos el propósito de provocar disensiones y rupturas entre los trabajadores para que la obra fértil, el ejemplo magnífico de sus realizaciones revolucionarias no sea logrado. Una vez que esto se consiga, que de antemano afirmamos no se conseguirá, los frentes de Aragón tendrán las armas necesarias para deshacer la forzosa inactividad en que hoy permanecen.

Y contra esta política contrarrevolucionaria, contra esta maniobra propia de los más caracterizados fascistas, los trabajadores aragoneses deben reaccionar. Es contra vuestra obra, contra las Colectividades que día tras día, sacrificio tras sacrificio, habéis logrado establecer, es contra vuestro idealismo, contra vuestras ansias de libertad, contra vuestras afirmaciones enérgicas de hacer la guerra y la revolución al unísono, y sobre todo, contra el ejemplo aleccionador, promesa de las más bellas realizaciones, que ofrece vuestra unión inquebrantable para conseguir el triunfo de la Revolución, contra lo que van dirigidas todas las deslealtades y desatenciones que se hacen a los frentes de Aragón.

Estad seguros de que si vosotros todos, dijerais mañana que érais defensores de la República Democrática o de cualquier dictadura más o menos proletaria, la traición cesaría automáticamente porque habría desaparecido antes vuestra personalidad de revolucionarios.

Pero el temperamento recio de los trabajadores aragoneses, la voluntad indómita que ponen en todas sus empresas los hombres de Aragón, no flaqueará en esta ni en ninguna de las ocasiones.

Obligando a reconocer lo noble de nuestro empeño; demostrando que Aragón no es un caos sino una región llena de elevados ejemplos de capacidad constructiva, donde sus hombres laboran sin descanso por el rápido aplastamiento del fascismo y donde el respeto mutuo se halla asegurado por las normas de libertad que presiden su convivencia, hay que exigir a las y actividad en los frentes aragoneses; hay que colocar a quien puede uarias en la disyuntiva de escuchar nuestras insistentes advertencias o dobar la cerviz ante el dedo inflexible de la justicia popular que le señala como TRAIADOR.

Trabajadores de la U. G. T. y C. N. T.; que las conclusiones de vuestros mítines sean esas: ARMAS, ACTIVIDAD Y LEALTAD PARA LOS FRENTE DE ARAGON. Esa será la mejor demostración de que verdaderamente en Aragón reside una legión de luchadores que en el frente y en la retaguardia, no olvidan su principal misión que es la de conseguir para el pueblo español una era de paz y libertad, levantada sobre las cenizas de la sociedad capitalista, encarnada en el fascismo que hoy llena de luto y dolor nuestros corazones.

PROBLEMAS MORALES

UNIFORMISMO Y LIBERTAD

La vida nos coloca en situaciones harto difíciles si queremos que nuestras ideas no sufran menoscabo en su integridad moral. Pero nosotros, que fuimos y somos siempre quienes primeramente deponemos honradas posiciones para conseguir que las fuerzas que a nuestro lado luchan no se vean postergadas y sí respetadas en la medida justa de su valor y textura moral; nosotros que estamos renunciando a buen número de cosas que desde nuestra atalaya libertaria nos es doloroso renunciar, pero que al pisar el campo común de la lucha antifascista nos es obligado deponer; nosotros que fuimos siempre nobles, leales y sinceros, que por serlo, fuimos sorprendidos por las maniobras que en torno a nuestra lealtad se urdian con propósitos poco tranquilizadores; nosotros que fuimos, en resumen, quienes todo lo dimos por la libertad, por el pueblo y la justicia, conservando tan sólo el orgullo, la satisfacción de nuestra caballerosa y gallarda acción; es a nosotros ahora, a quienes se nos exige sacrificio tras sacrificio, transigencia, hasta descarnar lo más querido de nuestra causa ideal: La Libertad.

Ha surgido el Ejército Revolucionario del Pueblo. La necesidad lo impuso; las circunstancias y el mismo albur de la lucha contra el fascismo, aconsejó su formación. Ya tenemos Ejército. Ya hemos transigido de nuevo en aras del triunfo. Pero aún no hemos transigido bastante, al parecer. Todavía se quiere más; se exige que dentro del Cuartel los hombres sean tan sólo soldados, que pasen a formar parte de la masa gregaria, adocenada, de los autómatas cuarteleros. Y contra el rigorismo de unas órdenes rígidas, secas, inflexibles; contra el proceder prusiano de buen número de militares de tí-

tima creación, hemos de protestar. Repugna en esta época en que se lucha por conseguir la libertad, ver cómo los propios libertadores son quienes más ausentes se hallan de su influencia; produce pena, ver trasladado al nuevo Ejército Revolucionario del Pueblo el amañamiento, la misma tónica que ayer nos hizo maldecir del militarismo gregario y absolutista.

Disciplina, sí; en buena hora. Se necesitaba, era urgente establecerla. Pero nunca el espectáculo carnavalesco, teatral, deplorable, de unos hombres mecanizados, insensibles, atentos solo a la voz de mando y a las pitadas más o menos frecuentes de la jerarquía cuartelera.

Disciplina, sí; pero no uniformismo. Pongamos en cada hombre la luz de la idea que ilumine su conciencia, llenemos el ambiente de auras de libertad y empleemos la disciplina para dominar nuestros desatados instintos y para enfrentarnos eficazmente contra el enemigo.

Por una disciplina de guerra, por y para la guerra; nunca por un modelo prusiano, extranjerizado que anule en los hombres todo vestigio de libertad. Sigamos el curso histórico de las revoluciones, del propio proceso biológico de la Humanidad y nunca, como no sean casos de aberración moral, veremos que se haya producido un hecho individual o colectivo por la conquista del uniformismo, para la anulación de la libertad indiscutible e innegable al ser humano. No lo olvidemos, y tengamos en cuenta las enseñanzas de la Historia, que en definitiva es la única gran verdad que en estos tiempos de chanchulleo y deslealtad, nos puede hablar con elocuencia y sinceridad.

M. S.

Sindicato Regional de Comunicaciones de Aragón, Rioja y Navarra

En la asamblea celebrada el día 2 de abril en Sarriena, con la asistencia de unas 30 delegaciones de Aragón, una representación de Lérida, tres de Barcelona y el Comité Regional de A. R. y N., quedó constituido el Sindicato Regional de Comunicaciones de Aragón, Barcelona y Lérida, informaron ampliamente de los acuerdos del Congreso Nacional de Comunicaciones, leyendo uno de ellos que decía se estudia a la posibilidad de constituir el Sindicato en la Regional de Aragón o en su lugar se hiciera una sección adherida a Lérida o Cataluña.

Informó también el Comité provisional del Sindicato de Telefonos de Aragón, que los compañeros habían nombrado en asamblea hasta la celebración de esta, que podríamos llamar de constitución oficial del Sindicato.

Después de estos informes se nombró mesa de discusión, siendo elegidos presidente, Vázquez; secretario actas, Soler.

Hay un animado debate sobre la posibilidad de hacer Sindicato Regional o sección, acordando en definitiva la creación del Sindicato, por ser ésta la norma confederal.

Se pasa al nombramiento de los cargos para el Comité Regional de este Sindicato, siendo elegidos:

Secretario general: Mariano López; Secretario de actas: José Gasca; Tesorero: Manuel Ferré; Contador: Felipe Vázquez; Vocales: Francisco Erquia y Juan Botella.

Delegados para el Comité Nacional de Relaciones: Pedro Ruiz Luján y Alfredo Fernando.

Para el Comité Regional de Control: Blas Pablo y Pedro Sanchez.

DELEGADO PARA EL FRENTE

Delegado general: Pedro Castellanos. Delegado División Durruti: Ramón Subías.

Delegado División Ascaso: Felipe Vázquez.

Sub-Delegado División Sur-Ebro: Victoriano Cervera.

Saludamos al nuevo Sindicato y rogamos al Comité nos comunique la localidad de su residencia para poder tener la obligada relación.

Ahora a trabajar sin descanso, en las tareas de Comunicaciones.

POR LOS PUEBLOS DE ARAGON

Unimos nuestra protesta a la de quienes exigen justicia contra los asesinos de los trabajadores en Villanueva de Alcardete. Resulta doblemente doloroso ver que los asesinos se escudan en las filas de un partido que habla sin descanso de la unidad proletaria.

Para adquirir armas para los luchadores aragoneses

—C—

Cada día aumentan las aportaciones que de todas partes se hacen respondiendo al requerimiento que desde estas columnas hizo el Comité Regional de la C.N.T.

Hoy son los milicianos del Regimiento "Aragón Confederal" que al cobrar su primer haber han iniciado una suscripción cuyo resultado es magnífico.

He aquí la lista de donantes de la cuarta compañía del primer batallón de dicho Regimiento:

Manuel Sorolla, Benjamín García, con 50 pesetas.—Pascual Bronchal, con 35 pts. José Coloma, Marcelino Esteban, Mariano Ivitia, Jesús Sánchez, Francisco Dobón, Atanasio Aranda, Francisco Alegre, Marcos Soler, Ermógenes García, Juan Soriano, José María Guardia, Antonio Torres, Gonzalo Martín, José Cherto, José Arufat, Manuel Blasco, Manuel Hernández, Juan Pedro Guillén, Feliciano Gómez, Simón Torrecilla, José Julián, José Guillén, Pedro Vella, y José Aviza, con 25 pesetas.—Victor Gómez, con 20 pts.—Félix Martínez, Ramón Samper, José Sánchez, Tomás Gisber, Apolonio Torrecilla, Pedro Esteban y Basilio Lora, con 10 pts.—Eduardo Pérez y Narciso Andreu, con 5 pts.—TOTAL, 835.

Mientras el oro duerme el sueño de los justos en las arcas del Tesoro o se coloca bonitamente en los bancos extranjeros, son precisamente los propios milicianos quienes ofrecen el ejemplo de su sacrificio recaudando cantidades y más cantidades para la adquisición de las armas que les son negadas.

Más cantidades recibidas en este Comité Regional para las atenciones de guerra en los frentes de Aragón:

La primera compañía del segundo batallón del Regimiento "Aragón Confederal" ha recaudado entre sus componentes 3.185 pts. con destino a la suscripción abierta pro frentes de Aragón.

En la compañía del capitán Ariño, del mismo Regimiento, se han recaudado 2.055'55 pesetas para la adquisición de armas para los combatientes aragoneses.

Tenemos ya nuevas listas que añadir a las publicadas, y que ponen de manifiesto el sacrificio de nuestros milicianos, mientras por una maniobra desleal se les priva de las armas y las atenciones que precisan. Así como en orden revolucionario decimos que la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos, así también habremos de decir para vergüenza del Gobierno de la República, que el armamento del Ejército Revolucionario que lucha en Aragón ha de ser conseguido por el esfuerzo y el sacrificio de nuestros milicianos.

¡Adelante, luchadores de Aragón! Engrosad las suscripciones abiertas en vuestros regimientos.

Todo por conseguir el triunfo completo sobre el fascismo.

CULTURA Y ACCION se reparte completamente gratis

Ganemos la guerra y consolidemos la Revolución

A los milicianos en general, y en particular a los aragoneses

Empuño mi torpe pluma con el noble afán de trasladar a las cuartillas algunas orientaciones producto de un análisis sereno de los problemas planteados por la guerra y la revolución. Nadie duda que la obra más revolucionaria justa y equitativa que se ha realizado son las colectividades, máxime las de Aragón realizadas en forma general por lo cual no pueden ser tachadas de fines egoístas. No se trata en Aragón de ensayos más o menos prematuros, se trata de realidades afianzadas por un pueblo que ha puesto en ellas su fé en el porvenir y el triunfo de la guerra.

Hoy, gracias a la capacidad constructiva de los hombres de la C. N. T., las Colectividades de Aragón han formado la Federación Regional la cual con un alto sentido de responsabilidad ha formado sus Comarcas y ahora se están estableciendo los almacenes comarcales, dando principio a una época de prometedoras realizaciones. No falta tampoco el concurso noble de muchos colectivistas de la U. G. T. como también hay otros, menos por suerte, que no pueden disimular el disgusto que les causa la buena marcha de las Colectividades.

Milicianos que estáis en el frente, meditar lo que representan en el presente y para el porvenir nuestras Colectividades. En el presente evitan el acaparamiento, facilitan la labor de estadística y reparto, resultando por tanto beneficiosas para la guerra. En el porvenir asegura el pan nuestro y el de nuestros familiares evitando que tengamos que recurrir al denigrante jornal.

Si reconocemos que las Colectividades son la base fundamental de la nueva sociedad libre y feliz. ¿cuál es nuestro deber? Ante todo, los milicianos aragoneses que pertenecemos a las colectividades y que por ello, nuestros familiares tienen resuelto el problema económico, debemos aportar una cantidad diaria o mensual, en pró de la Colectividad a la cual pertenecemos; para ello

JJ. LL. de Rubielos de Mora

Al constituirse estas Juventudes en esta localidad, expresan su mas cordial y fraternal saludo a aquellos nuestros bravos milicianos que se baten en los diferentes frentes de España por la conquista de nuestras libertades, y el fin de todas las tiranías.

Aprovechamos también esta oportunidad para hacer patente nuestra más enérgica protesta, por el encarcelamiento arbitrario e injusto de aquellos camaradas que se hallan presos en las Torres de Cuarte (Valencia), como rehenes de la Revolución, y que en todos los tiempos y épocas supieron batirse contra todos los fascismos, ya fueran rojos o negros.

Por las Juventudes Libertarias.—
El Secretario: *Manuel Bertolin.*

sería conveniente en todas las Compañías o Batallones donde hubiese compañeros de una misma localidad se reuniesen y tomasen acuerdos a tal fin; esto no representa ningún sacrificio, puesto que lo material tiene un valor relativo y lo moral está muy por encima de esas cosas que os podéis desprender cada mes, las cuales servirían para poner en condiciones a las Colectividades de adquirir máquinas trilladoras y segadoras con las cuales podrán suplir la producción de los muchos que estamos en los frentes, y sin dicha maquinaria va a ser bastante difícil recoger la prometedora cosecha que verdea en este Aragón conquistado. Hay que advertir que muchos milicianos de los pueblos donde la Organización Confederal tenía un historial revolucionario, ya hace meses que vienen realizando esta ayuda; es necesario hacer comprender a los demás compañeros, cenetistas y ugetistas, la obligación moral que tienen de adherirse a esta justa y revolucionaria labor. No se trata de principios ni de finalidades de una organización o de otra; es el bienestar del pueblo en general y siendo así debemos poner todo nuestro esfuerzo para librar al pueblo de todas las injusticias y realizar la unión sagrada de todos los explotados.

¡Compañeros Milicianos! Todos los que lucháis por un mañana mejor, propagar con el mayor entusiasmo las excelencias de las Colectividades, la necesidad de apoyarlas para que con sus productos podamos proseguir la guerra, y si hoy son el soporte de ella, mañana serán la paz y la felicidad del pueblo. No olvidéis, compañeros que los productos alimenticios son tan eficaces como las mismas ametralladoras.

Por la abolición de la esclavitud.
Por una nueva era donde el hombre deje de ser lobo del hombre.

Por la total abolición de todos los que viven del trabajo ajeno.

¡Vivan las Colectividades de Aragón!

S. VICENTE.
Miliciano División Luis Jubert
(Sector Azuara)

Música y Baile

Combatientes de todas las ideologías. Para mí, como revolucionario que soy, todo el hombre que empuña un fusil para exterminar a la borra fascista, merece el mayor respeto de todos los antifascistas. Pero no aquellos que llevan seis meses en un pueblo que está a cien kilómetros de la vanguardia comiéndose los mejores comestibles del almacén de Abasios y de las casas particulares y que en resumidas cuentas, no han hecho otra faena más que tocar unas sardanas, durante seis meses en el pueblo de Alcañiz.

El hombre que en la retaguardia empuña una herramienta de trabajo también es digno de nuestro mayor respeto, porque labora en bien de la guerra y de la Revolución.

Pero no nos merecen respeto como antifascistas, quienes en vez de gastar sus energías de hombre joven, en beneficio de la Guerra y de la Revolución, las pierden en tocar instrumentos musicales.

No creais que al hablar en estos términos trato de herir los sentimientos de otro sector político; todo lo contrario. Tan sólo quiero que quienes, según mi criterio, de forma tan lamentable pierden el tiempo, se den cuenta de que estamos en guerra, de que el dolor que produce, las víctimas que causa y la sangre que se derrama a raudales, no apelecan de músicas, fiestas ni bailes públicos para divertir a la gente. Quienes anhelamos fervientemente el triunfo sobre el fascismo, quienes perdimos un ser querido en la contienda, queremos tan sólo hacer obra práctica y común que acerque el final de esta época tan dolorosa para el pueblo español, el cual, podéis estar convencidos se halla ya harto de músicas y palabras.

¿No os dais cuenta que son momentos muy trágicos los que estamos atravesando? Son madres que quedan sin hijos; mujeres que quedan sin el apoyo y el consuelo del compañero querido; muchos niños que quedan sin padre.

¡Que trágica es la Guerra!... ¡Y que haya quien tenga ganas de música y de bailes!...

Los heridos que vienen aquí alejados por un momento de la vorágine del frente, quienes dejarán allí en las trincheras un miembro de su cuerpo arrancado por la metralla, quienes lucharon con denuedo en la vanguardia, quienes luchan y mueren todavía, sacrificándose hasta la saciedad, sienten vergüenza al comparar la alegre retaguardia con la estampa de dolor y sacrificio que ofrecen los frentes. Allí, frío, lluvias, tristeza, dolor y muerte. Aquí, música, bailes, cine y bullanga a todo pasto. Dolorosa ironía la de la retaguardia...

Antonio Salvo

Artes Gráficas C. N. T. - Alcañiz

F. I. J. L.

Titán

PORTAVOZ DE LAS
Juventudes Libertarias
de Aragón, Rioja y Navarra

•
APARICION
SEMANTAL
•

Próximamente saldrá al palenque de la lucha el primer número de este Boletín.

JÓVENES REVOLUCIONARIOS:
PROPAGADLO

LA HOJA DE GUERRA

Contra quienes mantienen a los frentes de Aragón en un vergonzoso abandono, nosotros afirmamos que solo el ataque rápido, con armas, en los frentes aragoneses, es la clave de la victoria.

PARA EL CONSEJO DE TRABAJO DE VICIEN

Diferencias que deben evitarse

Todo momento es bueno para criticar actuaciones; para nadie pasa desapercibido que estamos luchando en una guerra de liberación de los oprimidos, y por lo tanto debemos defender a muerte tanto en el frente como en la retaguardia; para nadie de esta localidad pasa desapercibido tampoco que en medio de una transformación social como la que se está llevando a cabo en esta localidad, se lleva una táctica un tanto equivocada que para bien de la guerra y de la revolución nos sería interesante encauzar por su verdadero camino. El Consejo de Trabajo de ésta ha decretado:

1.º Todas las mujeres solteras de esta población, vienen obligadas a prestar los servicios domésticos que de ellas necesitan los diferentes Hospitales de enfermos y heridos.

2.º Quedan excluidas de estos servicios las que por haberse alistado anticipadamente en dichos Hospitales figuren como milicianas.

Son éstas precisamente, las que tendrían que atender estos menesteres sin que por eso dejasen desatendidos los enfermos y si no son suficientes ellas, entonces que reclamen el apoyo de cuantas haga falta, pero con los mismos derechos y deberes, no como ocurre ahora que además de estar retribuidas, hacen que les lavemos sus prendas de vestir como si nosotros fuésemos las nuevas esclavas. Pero esto no, no sucederá porque nuestra dignidad no permite que surjan nuevos privilegiados. Por lo tanto, estamos dispuestas a hacer los posibles por que esto no suceda.

Por lo de estar retribuidas, (si yo lo estuviese) entregaría dicho importe metálico a la colectividad, ya que es la que lucha por la Revolución y cubre nuestras necesidades a todos por igual, mejor que nuestros mismos padres, ya que ella no hace herederos a ninguno de sus hijos.

Dejáis al margen, de estos menesteres a las mujeres, y consideráis soltera a la mujer que ha hecho compromiso moral de vivir con un hombre al cual le ama desinteresadamente sin haberle exigido ningún compromiso ni otros lazos que le aten más que el verdadero amor, el que vosotros debieráis de sentir para comprender lo bello y lo sublime que es.

Luego, consideráis casada a la que recibió las ceremonias del cura o del juez, ayer; hoy, de un comisario de

guerra. ¡Qué vergüenza! Aquí se da el caso que no tienen más ocupación que la de atender al que llaman su marido. En cambio estamos quien tenemos al compañero con el que convivimos, sin regatear para nada el hacer cuanto sea preciso por los compañeros que están luchando por la Libertad y derramando su sangre por ella. A estos hay que restituirles la que han perdido dándoles de la nuestra cuanto necesiten (si han quedado con vida para salvarlos), como yo, (más de una vez) la he dado sin que por eso considere ningún sacrificio o vanidad, sino simplemente un deber de humanidad.

¡Compañeros!, ¿No os parece más acertado que todos que se encuentran en buen estado de salud, y con suficientes fuerzas para atender las necesidades del pueblo, como las de la guerra, seamos obligados por igual contribuyendo cada uno según nuestras posibilidades, ya que por igual cubrimos todos nuestras necesidades?

¡Seamos sensatos, compañeros! Y sobre todo, démonos cuenta de que no en balde estamos viviendo una nueva era de libertad e igualdad de derechos y deberes.

UNA LIBERTARIA.

Una interesante conferencia organizada por las J.J. LL. de Montalbán

El pasado jueves, en el salón de las juventudes libertarias de Montalbán, el compañero Emilio Antó, de las J.J. LL. de Cataluña, pronunció una interesante conferencia sobre el tema «La misión de las Juventudes en la actualidad».

Toda su disertación fué interesantísima, puntualizando acertadamente respecto a la actividad que han de desarrollar los jóvenes revolucionarios en las circunstancias actuales. Puso de relieve la importancia del frente de la Juventud Revolucionaria y estimuló a todos los jóvenes para que prosiguieran incansables su labor educadora y revolucionaria.

En resumen, un gran acierto que los jóvenes libertarios de Montalbán esperan no caiga en el vacío y sirva para iluminar las conciencias un poco adormecidas por la influencia perniciosa de la política y la religión.

PARTE DE GUERRA

SECTOR NORTE

A pesar de los desesperados ataques del enemigo, las fuerzas vascas prosiguen su ofensiva

El parte del Ejército del Norte, acusa una extraordinaria actividad de nuestras fuerzas, que no solo resisten los ataques facciosos, sino que han tomado la ofensiva en todas las operaciones.

En Asturias, por el sector de Escamplero, las fuerzas fascistas intentaron un ataque por nuestras posiciones de Grado, costándoles gran número de bajas su inútil ataque. Se han pasado a nuestras filas un cabo y un soldado con armamento, y 45 evadidos civiles de la población de Oviedo. Se mantienen todas nuestras posiciones.

SECTOR DEL CENTRO

Han sido cortadas las comunicaciones que los facciosos tenían establecidas entre la Ciudad Universitaria y la Casa de Campo

Se avanza y se combate a iniciativa de nuestras fuerzas en todos los frentes de Madrid. Los defensores de la capital madrileña iniciaron ayer un brioso ataque. Desde el aire también se causaron al enemigo tremendos descalabros. Desde la noche se combate con intensidad en el sector de Madrid. Todas las armas han entrado en fuego, abandonando el enemigo posiciones de importante valor táctico. En estos momentos siguen las operaciones de las que se espera obtener resultados satisfactorios. La aviación ha actuado con gran eficacia y ha logrado batir concentraciones enemigas que el mando faccioso tenía preparadas para sus contraataques. Las bajas causadas por los bombardeos y vuelos rasantes son enormes. En la carretera de Extremadura, una hábil operación ha determinado la voladura de unas casas ocupadas por el enemigo, habiendo quedado sepultados entre los escombros dos batallones de infantería.

SECTOR DEL SUR

Hacia los feudos del «verdugo de Sevilla». A las puertas de Villaharta

La ofensiva del Ejército Revolucionario del Pueblo, prosigue sin descanso en los frentes del Sur. Nuestras fuerzas han llegado hasta el pueblo de Villaharta, siendo las últimas noticias recibidas de que se abrían paso con bombas de mano nuestros milicianos ante los reductos facciosos que defienden dicho pueblo.

ARAGON

El Carrascal tomado. Se han pasado a nuestras filas tres soldados con armamento. Se han consolidado las posiciones de ayer en Huesca, habiéndose avanzado parcialmente después de haber rechazado los ataques del enemigo. Han sido batidas por nuestra artillería las posiciones contrarias y diversas concentraciones enemigas. En las inmediaciones de Huesca han sido inutilizados por nuestro fuego varios vehículos y automóviles del adversario que quedaron destrozados en la cuneta de la carretera con bajas de sus ocupantes. A las 2^h 10 horas de esta madrugada con un golpe de mano han sido ocupadas las posiciones enemigas de la cota 695 y 600 m. del Norte del Puigladron, causándole al enemigo 80 muertos, cogiéndose 11 prisioneros, 2 ametralladoras y más de 40 fusiles. Además se han presentado voluntariamente a nuestras filas 8 soldados con armamento. Entre los prisioneros hay dos oficiales, uno del ejército y otro de F. E. Esta tarde un batallón enemigo ha tratado de recuperar las posiciones perdidas, siendo rechazado por las fuerzas que las ocupaban, causándole al enemigo gran número de bajas a pesar de la intervención de dos escuadrillas de aviación que fueron puestas en fuga por una patrulla de cazas nuestros.

En nuestras líneas al frente del Manicomio de Huesca y casa del Gifano durante la noche pasada se han sucedido duelos de artillería.

Nuestra aviación ha bombardeado las posiciones de Huesca, la loma de Cillas, las de la Torrassa y Sta. Quiteria, sin novedad en el material de aviación a pesar del fuego antiaéreo del enemigo.

Cultura y Acción

UN PENSAMIENTO CADA DÍA

«El trabajo es la gran ley, la fuente de la vida, el verdadero esfuerzo del progreso humano. El dinero, la causa de todas las injusticias y todas las iniquidades».

Emilio ZOLA

AÑO II

Organo de la Regional de A., R. y N.

Alcañiz, 10 de Abril de 1937

Periódico de Doctrina y Combate

Núm. 62

Siempre son máspreciados los que desahuciado su sistema político por el pueblo, saben dejar paso y comprender su equivocación, que quienes se dedican a destruir las bases de la Alianza Obrera Revolucionaria por el hecho de que el pueblo no acepte su sistema político o sus normas de actuación.

Los irresponsables

Desde las columnas de este periódico me he dirigido en otras ocasiones a los trabajadores de la enseñanza. Hoy cambio el título por creerlo más acertado y porque la realidad así lo ha demostrado creyendo necesario que todos conozcan la actitud de aquellos que en los momentos álgidos de la revolución no estuvieron en su lugar empuñando las herramientas de trabajo que en las actuales circunstancias son el arma más poderosa para vencer al enemigo. No hay tampoco intención de ofender ni herir la susceptibilidad de nadie con mis palabras; pero son ocho meses de completo abandono por vuestra parte, ocho meses que habéis privado a nuestros pequeños de la necesaria preparación de su espíritu. Un considerable lapso de tiempo para que si hubieseis sido revolucionarios os dierais perfecta cuenta del error cometido.

En cierta ocasión tuve el acierto de intervenir acerca de esto con el Consejero de Instrucción Pública en Caspe y después de hacerle ver la necesidad que había de hacerlos volver, todavía me quiso hartar de razones sin razón ni lógica. Es por esto por lo que no me dirigiré a esa autoridad por que creo será hacer súplicas a un sordo que no quiere oír.

Me dirijo a vosotros para que me digáis, ¿cual ha sido el producto de vuestro esfuerzo durante estos meses de fobia revolucionaria? ¿qué habéis conquistado? Ya se que no contestaréis. Si esta pregunta la hiciésemos a las madres de estos contestarían categóricamente lo que yo de antemano predije: Nada. Este es el producto de vuestro esfuerzo y de vuestro deportivo «ski» por tierras pirenaicas.

Otra vez os insto a que toméis el ejemplo de los demás compañeros que cooperan al triunfo del pueblo español sobre el fascismo. El pastor tiene su cría ya hecha, el campesino segó, trilló y vuelve a tener otra cosecha preparada para el próximo verano con el barbecho terminándolo, el mecánico haciendo y preparando material para el triunfo definitivo; y vosotros ¿cuántos bachilleres habéis preparado para la nueva sociedad?, ¿qué han adelantado los niños durante este período revolucionario?

No os vuelvo a invitar a que ingreséis en vuestros trabajos, por que visto el elevado concepto que tenéis de la revolución ya no nos interesáis; seguid matando jabalies por los Pirineos que con los contados maestros que supieron ajustarse al cauce revolucionario iremos creando nuevos maestros para el porvenir.

Y a vosotras, madres que tan profundo dolor os infirieron estos que se dicen maestros al dejar en el mayor abandono a vuestros hijos, daos cuenta de que tenéis que ser vosotras las que encaucéis a vuestros hijos por el camino ya emprendido y que la educación de los mismos ha de correr de vuestra cuenta; no esperéis a los alpinistas por que en el tiempo que se avecina estarán mejor cantando las excelencias de la cordillera pirenaica sin importarles un comino la misión que la sociedad y la revolución les encomendó.

E. PALACIO,

Anglés, Abril, 67.

APRECIACIONES

En los frentes de Aragón

Soy evadido de Zaragoza. De los que últimamente pudieron escapar de aquél «Infierno Fascista». Por lo tanto mi ingreso en las milicias del pueblo, data de unos tres meses.

Hago estas pequeñas aclaraciones, porque tal vez resulten necesarias a este pequeño trabajo.

El humor está a la orden del día. Los milicianos ríen y cantan. Hacen bien. La guerra por sí sola bastantes desgracias y tristezas trae. ¡Ahí están! Son los defensores de la Libertad. Los forjadores de una Sociedad Nueva.

Para ellos no hay mal tiempo, no hay calamidades; si es necesario no piden descanso.

Están dispuestos a todos sacrificios, porque su deber de revolucionario, es estar en las trincheras. No luchan obligados, no luchan por la tan cantada Patria. Luchan por aplastar el fascismo, por una idea, por el triunfo de la Revolución Social.

Como observador que soy, he recogido, cuales son sus aspiraciones y sus anhelos:

«Atacar y entrar en Zaragoza» nos contestan todos al unísono.

Son la mayoría evadidos de Zaragoza. Componen el «Regimiento Aragón Confederal».

Ansían atacar porque saben que en aquella ciudad que ahora gime de dolor y desesperación bajo las garras opresoras del fascismo, sus familias están pasando un calvario de amarguras.

Quieren vengar a sus padres, a sus hermanos, a sus hijos... A todos sus seres y a todos compañeros que han caído vilmente asesinados por las hordas fascistas.

Esta espera tan prolongada, esta inactividad en los frentes de Aragón; los consume y los agota.

Los he visto a veces pensativos y sombríos que se les crispaban los puños de rabia, de impotencia, por no poder tomarse una rápida venganza.

Atraídos oyen como un grito doloroso y suplicante que viene de aquella ciudad maldita; Venganza... Venganza...

Protestan y tienen razón. En el frente de Aragón se necesitan armas. Es necesario que vuelva la actividad de los primeros días. Porque si no, el miliciano se embrutece, pierde la noción de que estamos en guerra contra el fascismo.

Por eso en su nombre y en el mío, pido:

¡¡Armas y actividad en los frentes de Aragón!!

THELMEX.

Regimiento Aragón Confederal, núm. 1

Azuara y abril.

LA HORA DE LA JUVENTUD

Horas de sacrificio, jornadas de lucha, días en que la sangre hierve y la voluntad ideal de la juventud se enardece no en la batalla, sino en la conquista de la libertad. Esperanza



futura de la sociedad libre, que avanza rápida por el camino de la Revolución Libertaria; tu espíritu se halla en todas partes, tu alegría da nuevos bríos para conseguir la victoria.

TU HORA HA LLEGADO, JUVENTUD

COCKTAIL AMARGO

Y van...? Ante la Cámara de los Comunes ha dicho el «señor Edén» que no sabe cuando entrará en vigor la aplicación del control.

Por lo visto, Inglaterra espera que penetren nuevos contingentes italoalemanes en España para aplicar el control. Nosotros que sabemos de esas cosas. Claro, como no somos «diplomáticos». ¡Oh, ah, la diplomacia!...

La verdad, es que nos «largan» cada representante en el extranjero que cumplidos nos están dejando. Al embajador que «tenemos» en París, se le ha ocurrido decir, en un arranque de energía, patriotismo, pundonor y otras zarandajas, que «Mussolini había cometido en España un error histórico y psicológico del que muy pronto se curará».

¿Con que un error psicológico, eh? Muy bien, pero que muy bien. Y los niños, las mujeres, los ancianos asesinados, las ciudades destruidas, los ejércitos completos que han mandado a España, ¿también han sido por equivocación?

¡Cuanta falta hacía traer a los «embajadorcillos» por las trincheras! Así se darían cuenta de que los únicos «herrados» eran ellos.

No hay peor cosa en la vida que querer aparecer lo contrario de lo que se es. Y en este caso se hallan muchos de los que pomposamente frasean alrededor del frente único el mando único, el plato único, el saludo único y hasta los calzoncillos únicos y que a la hora de la verdad, de único solo tienen una cosa: el cinismo.

Ahora, que a estos les pasa como a la mona de la fábula:

«Aunque la mona se vista de seda, mona se queda»....

Rafael Fernández, Secretario de las J.S.U. de Asturias, le dirige al «camarada» Carrillo una carta que habla elocuentemente de algo que nosotros dijimos ya hace días. Dice, entre otras cosas, que es muy lamentable que sin mediar acuerdos de organización se adopten en carne y propaganda de las J. S. U. el distintivo de la Internacional Juvenil Comunista, mientras por otra parte se da ingreso a católicos y jóvenes de ideología fascista. También deplora que la radicalización de las J. S. U. consista en señalarles una política de absorción y confusiónismo.

Casi sobra el comentario. Porque esto es verdad, como también es verdad que para tranquilizar a los elementos fascistas que aún quedan, no se recatan en decir que «quien hable de socialización es de la quinta columna».

Camaradas socialistas y comunistas: ¿Vamos a ver si nos entendemos? Cuando lo hayais hecho, ya sabéis que os estamos esperando.